



Сибирская

Газета Ашинского муниципального района. Издаётся с октября 1930 г.

Интернет-версия газеты
http://si.oblast74.ru
e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

Суббота, 26 ноября 2011 года
№92 (11197)

ВИЗИТЫ

Уважаемые южноуральцы!



**4 ДЕКАБРЯ
ВЫБОРЫ**
ДЕПУТАТОВ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ДУМЫ

Близится день выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации VI созыва. Нам предстоит решить, кому доверить будущее страны на ближайшие пять лет.

Южный Урал всегда был оплотом стабильности. А его жители проявляли ответственный, государственный подход к судьбам России, показывали пример осознания большого общего дела. Не случайно наш регион называют опорным краем Державы.

Поколения южноуральцев многое пережили, многое вынесли на своих плечах, многое стерпели. Мы помним и героев пятилеток, и подвиг Танкограда, и ударные темпы освоения целины, и то, какой ценой был выкован ядерный щит Родины.

Но годы летят. Пришло время жить и работать. Спокойно, безопасно, с уверенностью в завтрашнем дне. Так будет, если мы проявим свойственную нам мудрость. Покажем наше стремление закрепить позитивные перемены в Челябинской области.

Конечно, у нас есть еще нерешенные проблемы, но уже заметное всеми движение вперед позволит через несколько лет сделать Челябинскую область одним из самых удобных для жизни и труда регионов.

Поэтому прошу вас, уважаемые земляки, прийти 4 декабря на избирательные участки. Реализовать свое конституционное право. Исполнить гражданский долг. От нас же с вами выбора зависит будущее страны и благополучие области!

Губернатор Челябинской области
Михаил ЮРЕВИЧ

Уважаемые южноуральцы!

Поздравляем вас с Днём матери!

Этот государственный праздник – дань уважения прекрасным женщинам, подарившим новую жизнь, отдающим детям свою любовь, силы, тепло, заботы.

Мама – первое слово ребенка, самый родной, всепрощающий, понимающий и любящий нас человек. С ней мы учимся делать свои первые шаги, но и для взрослого человека материнское мудрое и доброе слово является настоящей опорой в жизни.

Низкий поклон всем матерям за их любовь и самоотверженность! От всей души желаем вам здоровья, семейного счастья и благополучия, успехов вашим детям!

Правительство Челябинской области

Дорогие мамы, уважаемые бабушки! От всего сердца поздравляем вас с Днём Матери!

Каждый из нас с детства хранит в своей душе единственный и неповторимый образ матери – женщины, которая согревает лаской и заботой, дарит чувство защищенности, уюта и безграничной любви. Никто не любит нас так сильно, не заботится так бескорыстно, как мать.

Милые мамы, бабушки! Примите слова благодарности за вашу мудрость и справедливость, за вашу заботу и душевное тепло. Пусть каждый день ваши дети заботятся о вас, говорят вам искренние, тёплые слова!

Депутаты ЗСО
В.Г. ЕВСТРАТОВ, А.Ю. РЕШЕТНИКОВ

АНОНС



Материалы,
посвященные
Дню матери,
читайте на стр. 7

М. Юревич: «Соответствовать мировым стандартам»



Фото Ирины ЖИГАР

Главу региона в Ашинском муниципальном районе ждали давно. В свой первый визит в АМР Михаил Юревич обещал обязательно посетить самую отдаленную территорию Челябинской области еще раз. Кортёж губернатора прибыл в Ашу 23 ноября. Программа рабочей поездки была емкой и лаконичной.

Визит начался с осмотра производственных площадей предприятия ООО «ЭкоПласт». Это совсем молодая компания на рынке пластиковых отделочных панелей и евровагонки. Однако спрос на ее продукцию в крупных городах региона достаточно высок. Предприятие тесно работает с оптовыми покупателями из Екатеринбурга, Челябинска, Перми и Кургана.

— В 2010 году мы принимали участие в областной целевой программе по поддержке малого бизнеса, — рассказал директор Павел Степкин. — Полученные средства позволили приобрести сырье для производства — это самый большой объем наших затрат.

Первая ПВХ панель ООО «ЭкоПласт» выпущена 27 декабря прошлого года. За 2011 год предприятие не только увеличило объемы производства, но и продолжает расширять площади. Уже выстроено и действует в полном объеме складское помещение, в перспективе — запуск дополнительной производственной линии. В этом году ООО «ЭкоПласт» также намерено получить финансовую помощь, участвуя в целевой программе по поддержке предпринимательства.

Следующим пунктом в программе визита Михаила Юревича стал листопркатный цех №1 ОАО «АМЗ». Это старейший цех завода, вступивший в эксплуатацию в середине прошлого века. Он выпускает до 600 тысяч тонн толстостенового проката. Как рассказал и.о. начальника цеха Виталий Волосевич, ЛПЦ №1 — основной цех металлургического производства, который дает 80% прибыли ОАО «АМЗ». В рамках программы модернизации на площадях старого ЛПЦ №1 создадут современное производство. Начало строительства намечено на декабрь

текущего года. Ввести в эксплуатацию модернизированное производство толстостенового проката ашинские металлурги намерены в 2014 году.

— Согласно утвержденной программе реконструкции, основным агрегатом переоснащенного цеха должен стать новый стан, который позволит существенно расширить ассортимент и марки стали, — пояснил начальник ЛПЦ №1. — Это, в свою очередь, привлечет нового покупателя и даст возможность выйти на дополнительные рынки сбыта. Думаю, после сегодняшнего визита губернатора появятся договоренности с руководством области о дальнейшей поддержке модернизации ОАО «АМЗ».

Генеральный директор Ашинского металлургического завода Владимир Евстратов подчеркнул, что консолидация сил руководства Челябинской области и градообразующего предприятия уже дала положительные результаты. В период строительства

Продолжение на 2-й странице →→→

500 000
наличными



за 15 минут!

8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru

кредит

Быстро и легко!

Кредит на сумму 100 000-500 000 руб. Ставка 18-19% в год. Программа страхования - 0,4% в месяц; при отказе - ставка по кредиту 25-26% в год. Снятие наличных в сети банка - 0,9%, в сторонней сети - 2,9%. Оплата кредита в кассе - 110 руб., в терминале - 90 руб, безналично - комиссия стороннего банка +10 руб. Минимальная сумма частичного досрочного погашения - 30% от аннуитета, но не менее 3 000 руб. Банк вправе отказать в выдаче кредита без объяснения причин. ОАО КБ "Восточный".

Аша: ул. Озимица 4, м-н «Монетка»
Миньяр: ул. Центральная, 9
Сим: ул. Революции, 7

ВОСТОЧНЫЙ
ЭКСПРЕСС БАНК

L/30092011

СБ, 26 ноября	ВС, 27 ноября	ПН, 28 ноября	ВТ, 29 ноября	СР, 30 ноября	ЧТ, 1 декабря	ПТ, 2 декабря
-11...-15 744-746 мм Ю-3, 2-5 м/с	-11...-15 744-746 мм Ю-3, 1-3 м/с	-8...-12 742-746 мм Ю, 2-5 м/с	-4...-8 738-742 мм Ю, 2-5 м/с	-4...-6 744-748 мм Ю-3, 3-6 м/с	-4...-10 744-748 мм В, 1-3 м/с	-5...-8 750-752 мм Ю-3, 2-5 м/с
Восход 9:25. Заход 17:07	Восход 9:27. Заход 17:06	Восход 9:29. Заход 17:05	Восход 8:30. Заход 17:04	Восход 8:32. Заход 17:03	Восход 8:34. Заход 17:02	Восход 8:35. Заход 17:01

М. Юревич: «Соответствовать мировым стандартам»

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

электросталеплавильного комплекса, правительство области взяло на себя частичные обязательства по погашению процентной ставки по кредитам.

— По инициативе губернатора Законодательным Собранием области утверждены предложения о налоговых льготах предприятиям, реализующим инвестиционные проекты, — сообщил В.Г. Евстратов. — Это крупнейшая поддержка в ходе модернизации производства. Займы придется брать большие, но хочется надеяться, что совместная работа, выстроенная с областью за предыдущий год, продолжится и в будущем. Ведь новое производство — это увеличение рабочих мест, востребованность высококвалифицированных специалистов.

В свою очередь Михаил Юревич подтвердил, что область будет помогать заводу в ходе модернизации.

— Такой мощный прокатный стан, который планирует установить Ашинский металлургический завод, требует серьезных вложений, — сказал губернатор. — В области существуют программы и подпрограммы дотирования важных и объемных вложений в промышленность. После технического переоснащения завод будет полностью соответствовать лучшим мировым аналогам.

На встрече с металлургами Михаил Валериевич подчеркнул, что в этом году по разным программам Ашинский муниципальный район получил порядка 400 млн. руб. Реализация на его территории проекта «Добрые дела» позволила решить насущные проблемы



В.Г. Евстратов о перспективах развития ОАО «АМЗ»



В цехе ООО «ЭкоПласт»

Фото: Ирины Жигар

жителей, построить детские и спортивные площадки, благоустроить придомовые территории. Кроме того, заканчивается реконструкция Симского спортивно-оздоровительного комплекса. В рамках «Дорожной революции» отремонтирован один из опасных участков дороги между Миньяром и Симом, приведены в порядок дороги в городах района и в сельских поселениях.

Также глава региона акцентировал внимание на необходимости развития туристической отрасли района, в частности горнолыжного комплекса «Аджигардак»:

— Мы знали, что горы в Аше хорошие и снега здесь много, но сегодня убедились в этом воочию. Сейчас нужна программа по созданию горнолыжного курорта

мирового уровня, а не просто места, где можно в выходные покататься. Именно курорта, где разместится большое количество трасс и необходимая инфраструктура. Я считаю, что для города Аши и всего Ашинского района создание зимнего курорта будет в будущем большим подспорьем.

По мнению Михаила Юревича, развитие туристической отрасли неизменно повлечет организацию дополнительных рабочих мест, развитие малого и среднего бизнеса, торговли.

Рабочий визит губернатора завершился встречей с главами поселений, района и руководителей муниципальных служб.

Инна СТАСОВА

ПРЕДВЫБОРНЫЙ РАСКЛАД

В период с 10 по 20 ноября 2011 года по заказу исследовательского центра «МарС» его сотрудники провели социологический опрос, в ходе которого методом поквартирного формализованного интервью было опрошено 4800 жителей Челябинской области. Респондентам было предложено ответить на вопрос: «За какую партию Вы бы проголосовали, если бы выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ состоялись в ближайшее воскресенье?» Результаты (с учетом статистической погрешности 1,5%) показали, что все больше южноуральцев определяются с политическими предпочтениями, более уверенными и прагматичными становятся мотивы принятия решений.

Об этом свидетельствует устойчивый рост рейтинга партии «Единая Россия». В ближайшем воскресенье за нее проголосовало бы 60,6% избирателей. Эксперты связывают такой результат не только с эффективной предвыбор-

Рейтинг политических предпочтений на конец ноября

ной агитацией в электронных и печатных СМИ, но и выходом на прямую связь с избирателями ключевых фигур избирательной кампании «единороссов».

На региональном уровне лидером политических предпочтений остается губернатор Челябинской области Михаил Юревич. В отличие от лидеров других партсписков, он продолжает активно работать в рамках текущей деятельности главы региона, лично контролирует ситуацию в территориях и на самых ответственных участках обширного областного хозяйства.

На полпроцента снизился рейтинг КПрФ — до 6,9%. Многие респонденты в числе негативных мотивов указывают на неясность источников финансирования дорогостоящей предвыборной кампании,

череду разоблачительных передач на телевидении, раскол внутри областной парторганизации, а также неконструктивную позицию партийной фракции при голосовании в Госдуме по проекту федерального бюджета на следующий год. Как известно, оппозиционные фракции консолидированно высказались против принятия нового бюджета, где, в частности, предусмотрено 20-процентное увеличение пенсий и зарплат бюджетникам, рост расходов на оборонную промышленность. Избиратели о такой позиции хорошо информированы. С этим связано и снижение до 6,7% рейтинга ЛДПР, особенно среди работников предприятий ОПК и в «закрытых» городах.

Менее 5% сегодня получила бы в области «Справедливая Рос-

сия». Несмотря на активную информационную кампанию с протестными элементами, партия теряет своих сторонников не только в электоральном поле, но и в буквальном смысле. К примеру, в Южноуральске целая группа депутатов местного собрания вошла во фракцию «Единой России», хотя многие из депутатов ранее избирались при поддержке «эсеров». В целом же опрошенные граждане отметили наличие «раскольных» тенденций в деятельности всех парламентских партий, кроме «Единой России».

Остальные партии, участвующие в предвыборной гонке, в совокупности собирают не более 1,5% от числа опрошенных, что находится в пределах допустимой статпогрешности. Около 20% опрошенных затруднились с выбором, но практика показывает, что их предпочтения, как правило, отдаются лидеру кампании — непосредственно на избирательных участках.

Валерий ДЫМОВ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Важен голос каждого

До дня выборов в Государственную Думу Российской Федерации осталось чуть больше недели. Люди с активной жизненной позицией, принимающие непосредственное участие в жизни Ашинского района и Челябинской области, не могут остаться в стороне от важного для страны и региона события.

Владимир Евстратов, генеральный директор ОАО «АМЗ», депутат ЗСО, сторонник партии «Единая Россия»:



— Государственная политика России направлена на улучшение социально-экономического благосостояния населения. За последние годы увеличилось пенсии, зарплаты, в том числе и у бюджетников, происходит модернизация систем образования, науки, медицины, граждане обеспечены социальной помощью. Сегодня партия

«Единая Россия» настаивает на передаче большего объема налогов местному самоуправлению. Эти средства пойдут на улучшение благополучия живущих на данной территории людей. Поддержать положительные тенденции развития страны, региона можно только одним способом — 4 декабря выбрать в Государственную Думу представителей политических сил, понимающих, что правительство должно быть профессиональным, государство — сильным и социально ориентированным. Я глубоко убежден — идти на выборы и голосовать надо. Необходимо взвесить положительные и отрицательные стороны каждой партии, руководствуясь их конкретными действиями, а не пустыми обещаниями, выбрать ту, что сделала больше всего хорошего для страны и народа.

Александр Решетников, зам. генерального директора ОАО «АМЗ», депутат ЗСО, член политсовета Ашинского МО партии «Единая Россия»:



— Все мы являемся свидетелями крупномасштабной работы руководства страны, Челябинской области, направленной на совершенствование социально-экономического, культурного и духовного развития государства в целом и региона в частности. Все эти начинания касаются и Ашинского района. На нашей территории ведется газификация, реконструированы и асфальтированы дороги, проведены капитальные работы по ремонту спортивно-оздоровительного комплекса в Симе. И в дальнейшем работа в этом направлении будет продолжена и приумножена. Жители всего Ашинского района должны прийти на избирательные участки и отдать свои голоса за партию, способную реализовать в будущем их надежды, обеспечить стабильность жизни населения нашей территории.

НОВОСТИ

Праздничные мероприятия ко Дню матери

Челябинское региональное отделение партии «Единая Россия» примет участие в праздничных мероприятиях ко Дню матери, отмечаемому в стране в последнее воскресенье ноября. Торжественную программу для жителей и гостей Южного Урала подготовили в каждом муниципальном образовании региона.

Праздничные мероприятия будут организованы во всех парках, скверах, на концертных площадках и сценах учреждений культуры. Главными героинями праздника станут матери, которых поздравят представители власти и общественные организации, работающие с семьями и детьми. Участие в праздновании примут и представители местных отделений партии «Единая Россия».

Как считает руководитель Челябинского регионального исполкома партии «Единая Россия» Александр Мотовилов, материнство в России во все времена являлось высшей ценностью. «Женщина справедливо считается хранительницей домашнего очага и связующим звеном в цепи поколений, — заявил Александр Мотовилов. — В последние десятилетия на долю российских женщин выпало немало трудностей. В такой светлый праздничный день мы благодарим наших дорогих матерей, бабушек, прабабушек. Материнский вклад в стабильность нашего общества неocenim».

Напомним, День матери — международный праздник. Поздравления в этот день принимают все матери. В России этот праздник учрежден в 1998 году в соответствии с Указом Президента России Б.Н. Ельцина.

Сделать правильный выбор

В Аше прошла рабочая встреча местного молодежного отделения движения «За возрождение Урала».

Ее участниками стали представители предприятий, учреждений и организаций города, студенты, молодежный актив ОАО «АМЗ». Также во встрече приняли участие представители общественных организаций, политических партий.

Приветствовал участников Н. Канышев — председатель Ашинского отделения движения «За возрождение Урала». Он напомнил истоки возникновения движения и его основные задачи. Затем представитель регионального отделения А. Шестаков рассказал об избирательном праве, осветил юридические вопросы участия гражданина в избирательной кампании как в качестве голосующего, так и в качестве кандидата.

Завершилась встреча круглым столом, на котором участники не только могли задать вопросы присутствующим, но и обсудить все вместе интересующую тему. Так, например, С. Шашкова (специалист администрации АМР) и Егор Селиванов (пред. Союза рабочей молодежи ОАО «АМЗ») поделились опытом работы в избирательных комиссиях. Юлия Грачёва (рук. исполкома Ашинского МО партии «Единая Россия») рассказала об участии молодежи в партийных проектах и мероприятиях.

Живой интерес к обсуждаемой теме, активность и политическая осведомленность юных участников встречи говорят о том, что выборы на сегодняшний день — одна из самых актуальных тем не только среди людей зрелого возраста, но и среди молодежи. Идти на выборы — нужно, голосовать — важно. Это наша страна! Это наш выбор!

Ю. МАКСИМОВА

Когда в доме лад



Фото Ирины ЖИГАР

Для Алеши, двойняшек Ярослава и Кати мама на данный момент олицетворяет собой весь окружающий мир. Она, ласковая, заботливая, нежная, всегда рядом с ними. Гузель безгранично любит своих малышей и делает все, чтобы они были счастливы. Помогает ей в этом муж Дмитрий.

Семейное счастье скрыть невозможно. Заходишь в дом и буквально с порога видишь – здесь всем хорошо, уютно и комфортно. Именно так у симчан Новоженных. Они вместе 15 лет.

– Познакомились в техникуме. Я приехала учиться из Миньяра, – говорит Гузель. – Дима местный. Так получилось, что сели за одну парту. И с тех пор вместе. Закончили Симский механический техникум. Поступили в авиационный институт. В 2002 году была свадьба. В ОАО «Агрегат», где мы оба работаем, нам дали беспроцентный кредит на квартиру как молодым специалистам.

Гузель трудится технологом в литейном цехе, Дима – в отделе главного технолога. Первенцы в семье Новоженных появились в 2008 году. Опережая рождение малышек, предприятие вновь пошло навстречу молодым. Им дали еще один беспроцентный кредит, благодаря которому они расширили жилье.

В двухкомнатной квартире уютно и тепло. Дети играют дружно. Старшие не обижают малышей. И Алеша знает, что ему позволено в силу малого возраста чуть больше, чем двойняшкам.

– Строят домик Катя с Ярославом, – с улыбкой рассказывает Гузель. – Алеша подходит и снимает крышу. Ярослав обнимает его, целует и говорит: «Нельзя». Ни

слез, ни криков у нас не бывает.

Дети вместе с мамой делают уборку в квартире. Кто как может, конечно, но обязательно вместе.

– Трое малышек, наверное, тяжело? – спрашиваю я.

– Про свою ношу поговорку знаете? Первенцев мы ждали долго, – рассказывает Гузель. – И были очень рады их появлению. Алешу нам Бог послал. В прямом смысле. О том, что беременна, я узнала 7 января на Рождество Христово. Вторым подарком было его рождение. 1 августа – в день рождения свекрови. Она и имя ему выбирала.

Отношения между родственниками в семье Новоженных очень теплые. Младшие внимательны к старшим. Старшие с любовью и пониманием относятся к детям и внукам.

– Мы знаем, когда нужны друг другу, – продолжает Гузель. – И никто никому не докучает.

Каждую свободную минуту Дмитрий спешит домой.

– Трое малышек требуют постоянного внимания, – говорит глава семейства. – И папа не должен стоять в стороне.

Пока мама помогает с обедом двойняшкам, папа кормит Алешу и укладывает его спать. Обедает сам и спешит на работу.

– А вечером вместе пойдем гулять, – говорит Гузель. – Летом я и одна справлялась на прогулках. Зимой тяжело, поэтому ждем папу с работы.

В гостях у Новоженных мы были недолго. Но и короткого времени достаточно, чтобы понять – в их доме лад. Здесь всем хорошо – и живущим, и приходящим в гости.

Нина ЧАЛОВА

Дорогие женщины! От всей души поздравляем вас с Днем матери!

Этот праздник наполнен особыми чувствами, ведь мама – это самый родной человек. Мама – первая, которая встречает нас в этом мире, учит делать первый шаг, различать добро и зло. Мама всегда защитит и поддержит в трудной ситуации. Даже когда мы вырастаем, мама готова помочь нам добрым словом и мудрым советом.

Материнская любовь делает нас сильнее и уверенней, помогает преодолеть невзгоды, заставляет верить в успех, потому что любая наша удача приносит радость ей, маме.

Дорогие мамы, бабушки, прабабушки! В этот праздничный день примите наши слова признательности, любви и уважения! Желаем вам доброго здоровья, гордости за детей, приятных забот, достатка и радости в каждой семье.

В.В. ЧИСТЯКОВ
глава АМР

В.Г. МАРТЫНОВ
председатель Собрания
депутатов АМР

День матери – праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Спасибо вам! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе!

Ю.И. ДАНИЛОВ
глава АГП

В.А. ПОПОВ
председатель Совета
депутатов АГП

Мама – центр семейной вселенной

Все самое важное, глубинное, основополагающее связано в жизни с матерью. Что мы есть, что мы можем и не можем, чем наполнена наша душа, как мы ощущаем себя, как воспринимаем окружающий нас мир, людей – все это формирует в нас мама. Поэтому исторически матери отводится главная роль в воспитании ребенка. Хочется поделиться впечатлениями от общения с молодыми мамами, вызвавшими огромную симпатию за необыкновенно мудрое и трепетное отношение к своим детям.

Знакомлюсь с семьей Юлии Моисеенко. Семья многодетная: две дочки и сыночек. На средства «Материнского капитала» семья приобрела небольшой дом. В нем тесновато, поэтому в планах строительство нового дома. Беседуя с Юлией, приятно удивляюсь: сколько любви и мудрости в этой совсем молодой женщине. В семье правильно расставлены приоритеты: любовь и доброта в отношениях между родителями и детьми – это главное. Распределение обязанностей между детьми строится не по возрастному признаку, даже маленькому Егорке внушается, что он будущий мужчина и должен помогать папе в делах.

стало реальным в ее семье, чтобы дети всегда стремились домой, чтобы в их доме зародились самые лучшие традиции и передались внукам. Она хочет быть не просто мамой своим детям, а другом, которому они будут всецело доверять.

Семья Натальи и Сергея Чвановых тоже многодетная. В ней воспитываются трое мальчиков, все они разные, но для мамы главное, что они дружные, заботятся друг о друге, вместе с удовольствием проводят свободное время. Глава семьи – папа, а мама, являясь домохозяйкой, старается создать в доме уют, научить своих сыновей разным премудростям, которые обязательно пригодятся в жизни.

дарят подарки, сделанные своими руками.

Наталья с удовольствием занимается с детьми: играет в развивающие игры, читает им книги, помогает в подготовке уроков, принимает активное участие в жизни класса. Сергей работает на Ашинском металлургическом заводе. Когда позволяет время, проводит его с детьми. По словам Натальи,

и достойных детей. Еще есть у Натальи мечта вместе с мужем и детьми поехать в Париж, посмотреть на один из замечательных городов в мире, насладиться теми культурными ценностями, которые вечны и способствуют воспитанию у детей чувства прекрасного. Конечно, в России не меньше таких мест, просто это давнишнее желание оказаться в Париже и во-



Наталья Чванова с сыновьями

папа всегда для детей как праздник, с его появлением после трудового дня дома становится шумно и весело. А если он заметит, что мама не улыбается, без настроения, то обязательно скажет сыновьям, чтобы уделили ей внимание, помогли в делах. Папа учит сыновей быть внимательными к маме, а на праздники он вместе с детьми устраивает семейные торжества, где каждый пытается сделать другому сюрприз.

Семья Чвановых любит вместе проводить выходные, они часто выезжают отдыхать за город, ходят в походы, отдыхают на озерах, бьются в дальних поездках: на море, в других городах.

Наталья говорит, что в детстве мечтала о многодетной семье. Мечта ее исполнилась: она счастлива, что рядом с ней по жизни идет такой надежный и порядочный человек, с которым, она уверена, сможет вырастить хороших

очию увидеть Эйфелеву башню и неповторимый Лувр. С ее мужем, она уверена, все мечты могут сбыться.

Когда читаешь сочинения детей у таких семей о своей маме, то понимаешь, насколько важна ее роль, как дети высоко оценивают свою маму. Для них она «самая красивая, добрая, заботливая, «лучше всех готовит», «она нежно целует перед сном», «создает уют и красоту в доме». Такие мамы в сердцах своих детей на всю жизнь закладывают фундамент добра, человечности, уважительного отношения к людям. Дети в таких семьях растут уверенными в себе, способными дарить ответную любовь и заботу. Недаром гласит народная мудрость: «Что в детстве воспитаешь – на то в старости и обопрешься».

Г. АЛЕКСАНДРОВА,
ст. инспектор УСЗН



Семья Моисеенко-Поляковых

Мама, папа, дети – это единое целое. Им комфортно вместе, поэтому они стараются не разлучаться. Выезжают на природу, вместе делают любое дело.

Юлия мечтает, чтобы то, что ей не удалось воплотить в детстве,

Любимой традицией в семье стал родительский день. В этот день Чвановы любят посещать своих бабушек и дедушек, которых считают любимыми членами своей семьи. Дети помогают им по хозяйству, на праздники

«Семья года-2012»

Конкурс с таким названием проводит отдел организации социальной поддержки семьи и детей УСЗН АМР.

Объявлен он первого сентября 2011 г. и продлится до 15 мая 2012 г. Конкурс проходит в три этапа.

Для участия в нем заявки поступили от семи многодетных семей. Сегодня подведен итог первого этапа конкурса, который называется «Моя прекрасная мама». Дети семей-участников написали оригинальные и искренние признания в любви своим мамам, представили фотографии, где запечатлены лучшие моменты из жизни домохозяек. Всем участникам будут вручены поощрительные призы.

Семьи-участники теперь готовятся ко второму этапу – «Встречаем Новый год». Итоги третьего, завершающего этапа «Мама, папа, я – спортивная семья» будут подведены в мае 2012 года. Победителей конкурса объявят в «День семьи».

Н. УТКИНА,
ст. инспектор отдела

Самая лучшая

В канун Дня матери в детских садах №20 г. Аши, №№5, 6 г. Миньяра прошел конкурс рисунков «Моя любимая мама».

Дети увлеченно рисовали портреты самого единственного, самого близкого человека – мамы. Рисунки, выполненные с любовью, размещены в отделе социальной поддержки семьи и детей УСЗН АМР, организовавшего этот конкурс. Рассматривая эти рисунки, еще и еще раз убеждаешься, что все дети видят своих мам одинаково – красивыми, нарядными, улыбающимися, добрыми.

Валерия ДЕНИСОВА